
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INSTRUÇÕES: Leia atentamente as instruções abaixo. 

 

01- Você recebeu do fiscal o seguinte material:  

a) Este Caderno, com 30 (Trinta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou 

falha.  

b) Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas.  

02- A prova terá duração de 3 (três horas).  

03- No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita 

preenchendo espaço interno do quadrado, com caneta esferográfica de tinta na cor 

preta. 

04- Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas 

classificadas com as letras (A, B, C, D), mas só uma responde adequadamente à 

questão proposta. Você só deve assinalar uma alternativa.  

05- Será eliminado do Processo Seletivo o candidato que:  

a) Utilizar ou consultar cadernos, livros, notas de estudo, calculadoras, telefones 

celulares, pagers, réguas, esquadros, transferidores, compassos, MP3, Ipod, Ipad 

e quaisquer outros recursos analógicos.  

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartão de Respostas ou este 

caderno de prova. Observações: Por motivo de segurança, o candidato só poderá 

retirar-se da sala após 1 (uma) hora a partir do início da prova.  

06. Não será permitida a troca da folha de respostas por erro do candidato.  

07.  Ao terminar a prova, entregue a mesma, e a folha de respostas ao fiscal da 

sala e deixe o local de prova. O candidato que descumprir a regra de entrega de 

tal documento será eliminado do processo. 

EDITAL 02/2025 

CARGO: PSICÓLOGO 



 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

1. (Soluções, 2015) Marque a alternativa 

em que a concordância está incorreta: 

a) As roupas estão muito baratas naquela 

loja; 

b) O sinal para a saída da escola é dado 

pontualmente ao meio-dia e meia; 

c) A diretora da escola colocou um aviso na 

quadra: “É proibida pessoas estranhas neste 

local”; 

d) Mamãe está meio nervosa à espera dos 

resultados de seus exames de sangue.  

 

2. Observe:  

I - Fiz-lhe um sinal QUE se calasse. 

II - Esforçou-se tanto QUE conseguiu o 

resultado desejado. 

- Em I e II, a conjunção destacada inicia 

respectivamente, que tipo de oração 

subordinada adverbial? 

a) Comparativa / consecutiva;  

b) Final / consecutiva; 

c) Final / concessiva;  

d) Conformativa / concessiva.  

 

3. Assinale a alternativa correta quanto 

ao uso da vírgula: 

a) O projeto foi concluído, com êxito porém 

houve atrasos. 

b) O profissional competente, executou 

todas as tarefas. 

c) Apesar dos desafios, a equipe obteve 

bons resultados. 

d) A apresentação foi clara e objetiva, e 

eficaz. 

 

 

 

4. (Soluções, 2015) Assinale a alternativa 

que contém a forma correta dos verbos 

medir / valer / caber e vir, na primeira 

pessoa do singular do presente do 

indicativo, pela ordem. 

a) Meço / valo / cabo / venha;  

b) Meço / valho / caibo / venho; 

c) Mido / valo / caibo / vinha;  

d) Meço / valho / cabo / venho. 

 

5. Entre as frases abaixo, há uma em que 

a colocação pronominal está em 

desacordo com a variedade padrão. 

Identifique-a: 

a) Empreste-me o livro de português, Vera; 

b) Bons ventos o tragam! 

c) Depois de uma semana, me chamou para 

o teste;  

d) Há dias não me mandam notícias. 

 

6. Em qual alternativa ocorre 

ambiguidade? 

a) A professora elogiou os alunos pelo 

desempenho. 

b) O diretor avisou o professor do projeto. 

c) A reunião foi realizada com os 

responsáveis. 

d) Entregaram as tarefas no prazo. 

 

7. A linguagem denotativa está presente 

em: 

a) O tempo é o senhor da razão. 

b) A educação é o caminho da luz. 

c) A Constituição de 1988 entrou em vigor 

no mesmo ano. 

d) A vida é uma montanha-russa. 
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8. Em relação à norma culta, assinale a 

opção incorreta: 

a) Em se tratando de educação, todo 

cuidado é pouco. 

b) Haviam muitas propostas interessantes. 

c) Cumpre-nos respeitar as decisões 

colegiadas. 

d) Faz dois anos que concluí o curso. 

 

9. Assinale a alternativa com uso 

incorreto da crase: 

a) Refiro-me à coordenadora. 

b) Entreguei à aluna o certificado. 

c) Esta é uma questão à considerar. 

d) Dirigimo-nos à secretaria. 

 

10. O uso do gerúndio é incorreto em: 

a) Estarei te ligando para resolver o 

problema. 

b) Estava andando quando escorregou. 

c) Ficou pensando por muito tempo. 

d) Estão estudando para a prova. 

 

11. Qual alternativa apresenta coerência 

e coesão textual? 

a) Eu fui. Porque era necessário. Ainda 

bem. 

b) Nem sempre estudar é bom. Apesar 

disso, é preciso. 

c) Ele estava doente. Por isso, não 

compareceu. 

d) A matéria é difícil, mas é. 

 

12. Em textos dissertativos, é comum 

encontrar: 

a) Interjeições e frases nominais 

b) Tese, argumentos e conclusão 

c) Diálogos e falas de personagens 

d) Versos e estrofes 

 

MATEMÁTICA 
 

13. (Soluções, 2018) Para medir a altura 

de um edifício, o zelador usou de um 

artifício. Mediu a sombra do prédio, 

obtendo 6 metros, e, no mesmo instante, 

mediu sua própria sombra, obtendo 20 

centímetros. Como a altura do zelador é 

1,60 metros, qual é a altura do prédio? 

a) 50 metros;   b) 48 metros;  

c) 45 metros;   d) 42 metros. 

 

14. Numa pesquisa sobre a preferência 

em relação a dois jornais, foram 

consultadas 470 pessoas e o resultado foi 

o seguinte: 250 delas leem o jornal A, 180 

leem o jornal B e 60 leem os jornais A e 

B. Quantas pessoas não leem jornais? 

a) 120    b) 110 

c) 100    d) 90 

 

15. Um capital de R$ 4.000,00 é aplicado 

a uma taxa de 2% ao mês, no regime de 

juros simples, por 10 meses. Qual o valor 

dos juros? 

a) R$ 600,00  b) R$ 800,00 

c) R$ 1.000,00 d) R$ 640,00 

 

16. A média aritmética dos números 12, 

18, 20 e 30 é: 

a) 22  b) 19 

c) 20  d) 25 

 

17. Se 𝑥 – 3 = 7 então 𝑥  =: 

a) 9  b) 10 

c) 4  d) 11 

 

18. O valor de (5+3)×22  é: 

a) 32  b) 14 

c) 36  d) 40 
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19. Uma pesquisa foi realizada com 80 

pessoas. Se 60% delas são mulheres, 

quantas são homens? 

a) 20  b) 32 

c) 50  d) 48 

 

20. Um profissional recebeu aumento de 

15% sobre seu salário de R$ 2.400,00. O 

novo salário é: 

a) R$ 2.700,00 b) R$ 2.640,00 

c) R$ 2.760,00 d) R$ 2.500,00 

 

 

21. Um número é 3 unidades maior que 

outro. Se a soma dos dois é 41, o maior 

número é: 

a) 20  b) 19 

c) 22  d) 21 

 

22. Um produto que custava R$ 300,00 

foi parcelado em 4 vezes com juros 

simples de 2% ao mês. Qual o valor total 

pago? 

a) R$ 324,00  b) R$ 304,00 

c) R$ 312,00  d) R$ 336,00 

 

23. Um tanque contém 1.200 litros de 

água. Se for esvaziado a uma taxa 

constante de 150 litros por hora, em 

quantas horas estará vazio? 

a) 10  b) 6 

c) 9  d) 8 

 

24. Um estudante precisa acertar 60% de 

uma prova com 25 questões para ser 

aprovado. Quantas questões ele deve 

acertar no mínimo? 

a) 15  b) 14 

c) 13  d) 16 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

ESPECÍFICOS 

 

25. Em que dia é comemorado a festa do 

padroeiro do Município – Senhor Bom 

Jesus. 

a) 04 de agosto 

b) 06 de agosto 

c) 14 de abril 

d) 13 de maio 

 

26. (Soluções, 2018) Em relação ao 

Microsoft Word 2003, marque V para 

Verdadeiro ou F para Falso. 

( ) Por meio da combinação das teclas 

Control e T, é possível selecionar todo o 

texto contido no documento em edição. 

 

( ) O Word disponibiliza recurso que 

permite inserir no documento em edição 

um objeto do tipo imagem. 

 

( ) Por meio da opção Arquivo, 

encontrada no menu Inserir, é possível 

inserir no documento Word uma 

planilha do Excel que esteja armazenada 

em arquivo. 

 

- A sequência correta é: 

a) V, V e V;  

b) V, V e F;  

c) V, F e F;  

d) F, F e F. 
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27. Em algumas instituições de saúde 

pública existem roteiros de Avaliação 

Psicológica para facilitar o conhecimento 

do psicólogo e da equipe de saúde acerca 

do paciente. Poderíamos citar como 

objetivos procurados através do roteiro 

de Avaliação Psicológica: 

I - Eleger o foco a ser tratado;  

II - Conhecer sobre a estrutura 

Psicodinâmica da pessoa; 

III - Facilitar a obtenção de uma hipótese 

diagnóstica;  

IV - Descartar o diagnóstico diferencial. 

- Está correto o que se afirma em: 

a) I, II e III apenas 

b) II e III apenas 

c) I apenas 

d) III e IV apenas. 

 

28. Os Transtornos do humor possuem 

algumas subclassificações. Sobre o 

episódio depressivo maior, não se pode 

indicar como critério diagnóstico: 

a) Humor deprimido na maior parte do dia, 

quase todos os dias, indicado por relato 

subjetivo ou observação feita por outros, 

durante o período de duas semanas;  

b) Interesse ou prazer acentuadamente 

diminuídos por todas ou quase todas as 

atividades na maior parte do dia, quase 

todos os dias;  

c) Pelo menos uma semana de humor 

deprimido ou perda de interesse nas 

atividades diárias;  

d) Capacidade diminuída de pensar, 

concentrar-se, ou indecisão, quase todos os 

dias. 

29. Sobre os Mecanismos de Defesa, quais 

das assertivas estão com sua definição, 

explicitada de forma simplificada, e 

de forma correta: 

I - Repressão: Evitação inconsciente da 

realidade; 

II - Sublimação: Desvio de energia para 

novas finalidades, moralmente aceitas; 

III - Recalque: Tentativa de repelir ou 

manter, no subconsciente, 

representações que causam tensão; 

IV Isolamento: Tentativa de 

afastamento, buscando na solidão alívio e 

distância dos causadores de problemas. 

a) I e II apenas 

b) III e IV apenas 

c) II e III apenas 

d) I e IV apenas 

 

30. Sobre as psicoterapias de base 

comportamental é incorreto afirmar: 

a) Os terapeutas comportamentais 

acreditam que os comportamentos 

inadaptativos são modos adquiridos de 

enfrentar o estresse; 

b) Os terapeutas comportamentais 

assinalam que entre outros fatores, a 

obtenção de insights garante mudança 

comportamental; 

c) São técnicas/métodos das terapias 

comportamentais: dessensibilização 

sistemática, reforçamento seletivo, 

modelação e a autorregulação; 

d) As terapias comportamentais procuram 

modificar os comportamentos inadaptativos 

fundamentalmente em situações globais. 


